

未贴中文标签 擅自分装网售 进口食品要谨慎“进口”

本报记者 张燕 通讯员 宣文

称，这些进口食品原料均来自国内代理商，因客户单次购买量小，只好自行进行分装销售。

“为避免二次污染，国家对食品分装实行许可制度，即使这些食品原料真来自韩国，但经过如此分拆分装，安全卫生明显堪忧。”该局有关人员介绍。

部分进口食品无中文标签

根据市市场监管局关于百日严打行动的统一部署，近日，江东区市场监管局对辖区内经销“进口食品”的超市、商铺开展了一次专项检查，有两家商铺因出售的“进口食品”未贴中文标签被查处。

在中山东路一家销售韩国进口食品的商铺中，检查人员发现有四种正在销售的食品其包装上未贴中文标签，分别为乐天菠萝夹心饼、好丽友巧克力消化饼、可拉奥花生夹心饼和好丽友大麦消化饼。在随后的检查中，检查人员在一家贸易公司又发现其经销的“NEVADOS”、“TANIS”葡萄酒和“MASCARAO”洋酒无任何中文说明。

中文标签不可缺少

据了解，市场上的进口食品种类繁多，消费者较多购买的主要有酒类、饮料、饼干、奶粉等，从市场监管部门的检查情况来看，未贴中文标签是主要问题。

“判断进口食品真假的最直接方法就是看中文标签，如果产品包装全是‘洋文’却未贴中文标签的，只有两种可能：一种是假冒伪劣食品；另一种是走私或者个人私自带来的。但无论哪种情况，质量都无从保障，而且一旦出现纠纷很难有效维权。”市市场监管局有关人员表示，网络由于不受区域限制，且卖家大多又没有营业执照或实体店，因此监管难度大，其在进货、运输、销售等过程中更具有不可控性。

“不要以为包装上全是外文就是正宗进口食品，选购进口食品首先要看包装上是否有中文标签。”据市市场监管局食品监管部门负责人介绍，根据《进出口食品标签管理办法》规定，无论什么渠道进口的食品，都必须有中文标签、中文说明书；而且中文标签的内容要与外文内容完全相同，同时必须包含食品名称、配料成分、净含量和固体物含量、原产国家或地区、商品生产日期、保质期、贮藏指南、制造、包装、分装或经销单位的名称和地址。

保税区进口商品市场 首家社区店亮相

O2O模式把进口商品配送到家家门口

本报讯(记者朱宇 通讯员周红梅)5月10日，宁波首家具自主进口能力的综合性超市在江北区日湖社区面市。这是宁波保税区进口商品市场继在省内外建立直销中心后，推出的首家社区店，这一新模式将把进口商品直接送到百姓家门口。

首家社区店——美世进口商品超市，由宁波保税区进口商品市场企业浙江美世商业管理有限公司经营，集供应链建设、连锁商超、配送及线上销售于一体。作为第一家社区样板旗舰店，产品涉及休闲食品、日用品、海鲜、果蔬、母婴产品、服饰、奢侈品等7000多种，所有商品由国外源头进口，经海关、国检等相关部门严格把控，商品定价均低于同类超市5%至15%。在经营进口商品的同时，

社区店还与新华书店在店内设立精品书屋，引进日本、意大利进口烘焙面包房，让甬城百姓更好地在家门口体验国际化生活服务。

此外，社区店还推出了O2O(online to offline)购物模式，消费者可以在线下实体店进行实物体验，通过线上销售平台下单选购商品，社区店将在30分钟至2小时内为社区消费者进行商品配送，为老百姓提供社区管家式服务。

除宁波日湖社区样板店外，美世公司还将在宁波开设8家至10家社区店，并向商圈推广。下一步还将推出跨境购展区，依托宁波保税区跨境进口贸易电子商务服务试点，实体展出跨境购商品，为消费者提供直观的商品体验和售后服务。

北仑区新碶街道破解老大难问题——“社区联盟”

专攻“疑难杂症”

本报讯(厉晓杭 陈红 金旭孟)有了无物业小区报修平台，再也不用跑东跑西找师傅了；居民心里疙瘩解开了，老小区改造顺利多了；自从制定公约后，小区群租乱象明显好转……说起身边的变化，北仑区新碶街道的社区工作人员感慨颇多。

社区事务繁多，人员少，使得每个社区工作人员身兼多职，不少人疲于应付。今年初，该街道结合群众路线教育实践活动，把辖区15个社区按东西南北区域和社区特色，组建4个“社区联盟”，专攻社区日常管理的“疑难杂症”，短短几个月时间，就解决了10多件遗留多年、百姓反映强烈的老大难问题。

社区广场舞，在丰富群众文化生活的同时，也带来噪音扰民、影响他人休息等诸多问题，一度成了不少社区的棘手难题。牡丹社区多次与辖区内的国税、公安、园林等部门联系，争取他们的支持，终于为爱好健身的居民争取到了几处健身场所。有了场地后，社区又给每个健身场所接上了电源，配置了灯光、音响等设备。在社区“智慧联盟”会上，牡丹社区居委会主任王月铭介绍了社区的成功做法，与会人员耳目一新，纷纷利用共建单位资源，变堵为疏，赢得了居民一致好评。

作为北仑第一个综合整治改造的试点社区，海棠社区居委会主任方琼为众人支招。老小区改造居民诉求多，众口难调，方琼大方与同行分享经验：事先要听取大家意见，按少数服从多数来表决，对少数有分歧的住户上门做工作，把改造后的好处告诉他们；在整治过程中，聘请责任心强并且懂工程的小区业主成立老小区整治监督联系组，对改造工程设计、施工作业各环节实施全程跟踪监督和协调管理，增强居民参与改造的主人翁意识。列入今年改造的几个社区纷纷借鉴，最大限度地赢得了居民的理解与支持。

新碶街道党工委委员林雪凤表示，组建“社区联盟”，一个社区有问题了，几个社区的工作人员集中智慧共同商讨，复杂问题就会变得简单，困难问题就会迎刃而解。



焦糖饼干、面包干、黑糖话梅……随着各种零食专卖店的兴起，各式各样的进口食品丰富着我们的生活。然而，进口食品是否正宗？是否经过严格的检验检疫程序？网络上的进口食品都可信吗？

淘宝店擅自分装进口食品

与实体店相比，网络上的“进口食品”销量相当惊人。笔者打开淘宝网搜索“进口食品”，光页面显示的就有近20万条记录；其中卖得较好的一种“蔓越莓曲奇饼干”近一个月的销量居然达到了47552件。笔者随意进入几家卖“进口食品”的网店，只见其中展示的食品包装上根本没有中文标签。

不久前，宁海县市场监管局就从一淘宝店的仓库里查获无中文标签的美国原装进口绿山农场奶油奶酪、新西兰安住马苏里芝士碎、未载明境内代理商信息的韩国进口幼砂糖等10余种分装的烘焙原料近200公斤。据店主王某

市场监督管理局昨发布预警

贝类可能有毒 食用要去除内脏不喝汤

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员贾文波)昨天，市市场监督管理局发布贝类毒素中毒提醒。大多数贝类营养丰富、鲜美可口，但有时贝类会含有贝类毒素，可能对人体健康造成危害。

据介绍，贝类毒素主要由浮游藻类产生，贝类滤食有毒藻类后，毒素会蓄积在其体内。当海水里的浮游藻类大量繁殖出现赤潮时，生长在相应海域的贝类所含毒素可能会迅速增加，造成贝类中毒。贝类毒素有多种类型，其中对人体健康危害最大的是麻痹性贝类毒素。麻痹性贝类毒素中毒潜伏期较短，以神经系统症状为主，初期症状有口部及四肢麻木、刺痛，肠胃不适如呕吐、腹泻，严重者会出现吞咽及发音困难，甚至因呼吸麻痹而死亡。目前还没有针对麻痹性贝类毒素中毒的特性解毒剂。夏秋季节是贝类毒素中毒的高发期，目前天气渐暖，为了防止贝类毒素中毒，特进行以下风险提示。

对消费者的提醒是：加工新鲜贝类时要去除内脏；最好不食用蒸煮贝类的汤汁；尽量避免一次食用大量贝类；食用贝类后如出现疑似中毒表现，要尽快就医；发生食物中毒的，应向当地食品药品监管部门报告。

对食品生产、经营者的提醒是：注意海洋与渔业局等相关部门发布的海域赤潮信息，不要捕捞、销售有毒赤潮海域的贝类；加工贝类时，要去除内脏；餐饮业加工贝类时，最好弃掉蒸煮贝类的汤汁。食品生产经营单位发生食用贝类中毒的应及时向当地食品药品监管部门报告。

本周天气将晴雨交错

本报讯(记者王量迪 通讯员董杏燕)据气象台预报，本周我市雨水依然较多，且将出现“晴一天，雨一天”的交错现象。

我市近期缘何多雨水？据市气象台首席预报员介绍，从历史上看，6月份是我市一年之中多雨的梅雨期，而在梅雨期到来之前，雨水往往也会提前来一下“预演”，这几天雨水较多应属情理之中。从我市近期的天气状况来看，西南暖湿气流活跃，则是屡屡出现降水过程的主要原因。同时，由于我市已逐步进入雷雨活跃期，因而每当降水时，电闪雷鸣也会伴雨来临。

根据气象预报，我市今天多云转阵雨，明天有阵雨，15日雨止转多云，17日至18日又有降雨过程。不过，本周气温变化不大，预计最低气温为17℃至19℃，最高气温为25℃至27℃。

失控车辆撞上4名儿童

三人无大碍，一人仍在治疗

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨忠信)前天中午，在联集线古庵村路口发生一起两车相撞的交通事故，失控车辆还冲上人行道，撞上4名儿童。

当天中午11时许，市民邹先生驾驶一辆“现代”轿车在联集线上行驶。途经古庵村路口时，前方有辆“奥迪”车从路边横向开了过来。邹先生以为对方会转弯进入右车道，然后与他同一个方向行驶，所以他没有减速，结果对方也没减速，两车撞在了一起。

“现代”失去了控制，冲过绿化带进入人行横道，撞上正在玩耍的4名儿童，又与路边停放的车辆碰撞后，才停了下来。“我们出来时看到有三个孩子扑在车子的引擎盖上，人还好，但吓得不轻。还有一名7岁的小女孩被夹在车头上，流了好多血。”附近的居民告诉记者，事发后周围群众推开了车子，将女孩救出。“被夹的位置刚好是一个凹槽，是汽车第一次碰撞时形成的，这才救了女孩一命。”

目前，受伤最重的女孩还在医院治疗，但无生命危险，其余三个孩子已回家休养。



这是村里保存的1986年4月份的工分簿。



采茶时节，村里的主劳动力从事制茶过程中的技术工种。

望海岗村 严龙 陈云松 文/摄



书记俞志军读书不多却当过七年兵，有着农民的憨厚与军人的坚韧。2008年村里分别墅，他放弃了抓阄的机会，挑了当时朝向最差的房子。

工分计了半世纪 村民住上小别墅

望海岗村位于宁海县和新昌县交界的深溪镇境内，海拔931米，是我市海拔最高的村庄。

这里有两个“产品”特别出名，一是1982年5月获得浙江首批名茶称号的“望海茶”，另一个就是从1963年开始，保持了半个世纪的全市唯一实行“工分制”的分配方式。

眼下，正是春茶加工的后期，笔者驱车2个小时，用相机记录这个略显神秘的村庄。

1963年，当时山下的马岙公社派出60多位村民上山望海岗开荒，种植粮食。1978年，随着农村家庭联产承包责任制在全国的推行，人民公社逐渐退出历史舞台。当时，村集体资产总共是100亩茶山，如果拆分到户的话，茶山养护、设备维护、茶叶质量保证上都会成为问题。退伍回村、时任村书记的俞志军在绝大多数村民的支持下，决定继续走原来的集体经济老路。

独特的地理环境、特殊的产业结构、公开透明的决策过程、大公无私的领导班子，让30多年前的决定变成了美好的现实：298亩优质茶园年产量名茶500多公斤，高档绿茶4000多公斤，村集体年收入超过200万元；25户村民家家住进了240平方米的别墅，且不用支付水电物业费；村里劳动力按照出工天数和分数折算收入，最高一天计10个工分，低的也有6.5分，一分抵15元，村民人均收入超过2万元。如果不劳动，村里每月发600元劳保费，但多劳多得的政策让很多上年纪的人，仍在从事适合自己的劳作。

但到底哪些人可以拿10分？哪些人只能得6.5分？俞志军回答：“很简单，每年一次，每户派代表进行测评，大家举手表决，很公平。”

“到目前为止，村民们都说这一制度好，所以我们打算一直保持工分制。”俞志军说。



安居乐业的大家庭。



连排的别墅区。

打开高年资护士职业通道,让病人有更贴心的服务

专科护士同医生一样坐诊

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞费马蝶翼 俞水友)我市各大医院纷纷开出专科护理门诊，既给高年资护士打开了职业上升通道，又让病人得到了较为专业的专科护理指导。

宁大附属医院开出了糖尿病护理教育门诊、骨质疏松康复门诊、骨伤疾病护理门诊等专科护理门诊，服务病患5万多人次。

糖尿病护理教育门诊由该院内分泌科护士长陈奋和我省首批糖尿病专科护士、主管护师夏霞坐诊。她们通过为不同患者制定个性化的自我管理计划，让糖友学会饮食与运动技巧、胰岛素的治疗及注射技巧，还有血糖的自我监测和各种并发症预防以及急救。在她们帮助下，糖友们的血糖普遍控制得不错，自我管理也提升了。

“资深的护理专家，给出的指导就是不一样。”去年下半年，马先生的颈椎开始出现隐隐不适。一开始，马先生自己做保健，但毫无起色。今年过完年，马先生挂了骨质疏松疾病康复门诊。坐诊专家听马先生讲述了病史，并看了他的自我保健操，在一一开出“处方”的同时，指出马先生晃来晃去的动作，并没有让颈部肌肉得到锻

炼。护理专家当场演示正确的做法，一遍遍检查马先生的动作是否到位。“我回去后，坚持做了两个多月，虽然时间不长，但感觉舒服多了。”

近年来，腰椎、颈椎发病率明显增高，年龄也趋向年轻化，成了白领阶层的慢性疾病，严重影响生活质量。坐诊骨质疏松疾病康复门诊的陈蕊莉主任护师和宋晓萍副主任护师与医生相互配合，指导患者有效预防脊柱疾病以及围术期的功能锻炼、术后康复训练等。

据了解，李惠利医院、市第一医院、市第二医院、市妇儿医院也纷纷开出了专科护理门诊，有母乳喂养咨询、孕产妇护理、重症监护护理、伤口治疗、呼吸治疗、创口护理等10余个专科护理门诊。

背街整治 居民参与



海曙区月湖街道近日组织望湖市场的梅园社区居民180余人，对即将启动背街小巷整治的300余米长的市场后街进行了实地查看，就当前破墙开门、无证经营等现象进行详细了解，并把整治效果图搬到现场，听取居民们对市场后街整改建议。

(胡建华 陈栋 谷叶 摄)